

漫读周末

看天下



五角大楼(美国国防部办公大楼) 图视觉中国

美国三军“群龙无首”

党争恶斗,让一名参议员成功阻挠数百美国将军晋升

今年以来,由于美国共和党籍联邦参议员汤米·图伯维尔的持续阻挠,美军约300名高级军官任命和军衔晋升人选在参议院的批准程序被搁置,其中包括多名参谋长联席会议成员人选。图伯维尔这么做,并非针对人选本身,而是声称要以此推翻民主党政府补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

图伯维尔不肯罢休,民主党人也不愿让步,越来越多高级军官任命被搁置。分析人士指出,这一政坛奇观是美国两党不择手段、不计后果相互掣肘的又一例证,美国政治正陷入愈演愈烈的党争恶斗漩涡中。

史无前例

据美国《华盛顿邮报》梳理,图伯维尔已阻碍约300名由总统提名担任军衔和晋升军衔的将军人选,其中包括参谋长联席会议8名成员中5名的接班人选,分别是联席会议主席、陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长、海军陆战队司令。

今年以来,美国海军陆战队司令、陆军参谋长、海军作战部长先后卸任,这三个军种军事长官的接替人选均因图伯维尔设阻,尚未在参议院获批,只能代行军事长官职责。按

美国《政治报》说法,代理身份让这些军事长官无法做出涉及其军种未来的重大战略性决策。现任参谋长联席会议主席、空军参谋长也即将卸任,接替人选也在受阻之列。

本月14日,在美国海军作战部长迈克尔·吉尔戴的卸任仪式上,美国国防部长奥斯汀再次表达不满:“由于那项全面阻

愈演愈烈

就程序来说,如果图伯维尔坚持阻挠,民主党人可以提请参议院就将军人选逐一举行全体参议员一一表态的唱名表决,如半数以上同意即可通过。按美国媒体说法,对数百名将军人选逐一唱名表决耗时太久,几乎不可行。

民主党人迄今未就任何一名将军人选提请唱名表决,他们希望共和党人说服图伯维尔收手,担心一旦开了逐一表决将军人选的先例,今后此类阻挠行动会频频上演。

在图伯维尔所代表的亚拉巴马州,美国公共政策民调所的民调显示,58%的受访者认为,图伯维尔已表明立场,应当收手了;72%的受访者认为,军官任命不应被政治化。

分析人士指出,近年来,枪支管控、堕胎权、联邦债务上限、移民问题等都成为两党僵局的筹码。这次的军官任命僵局再次凸显美国政治极化加剧、党争恶斗升级。

美国记者雷·阿拉伯尼亚在沙特阿拉伯《阿拉伯新闻》网站上发表文章说,美国政治体系陷入混乱,从联邦参议员、州长到地方官员,各级官员都沉迷于愤怒地相互指责,无人对各种问题做务实讨论。《华盛顿邮报》发表评论文章指出,党争主导了美国大部分的政治行为,凸显美国政治体制的弊端。

(新华社)

不择手段

表批准总统提名的政府官员、联邦法官、外交官、军官等是美国国会参议院的重要职责。近年来,在美国两党恶斗加剧的背景下,围绕政府高官、联邦最高法院大法官、大使等

每次就一批军官人选一并举行参议员集体口头表决,如无人反对即可通过。这样例行公事,省时省力。然而这一次,图伯维尔打破惯例,以一己之力阻拦任何将军人选以上述方式快速获批。他给出的理由是反对国防部补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

今年68岁,2020年首次当选联邦参议员的图伯维尔来自亚拉巴马州,那里是共和党根基深厚的“深红州”,堕胎在该州被定为违

法行为。美国全国公共广播电台分析认为,图伯维尔不得不得跨州寻求堕胎。美国国防部去年10月推出政策,为派驻在限制堕胎州的军人及家属跨州堕胎提供带薪假期和路费补贴。

美国全国公共广播电台分析认为,图伯维尔不得不得跨州寻求堕胎。美国国防部去年10月推出政策,为派驻在限制堕胎州的军人及家属跨州堕胎提供带薪假期和路费补贴。

一周热点

普京签令要求瓦格纳宣誓效忠

据路透社8月27日报道,在俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任乘坐的私人飞机坠机后,俄罗斯总统普京于近日签署了一项即刻生效的总统令,要求包括瓦格纳成员在内的相关人员宣誓效忠。

乌克兰防长或将撤职

当地时间8月31日,乌克兰最高拉达(议会)议员雅罗斯拉夫·热列兹尼亚克发文称,乌克兰国防部长列兹尼科夫将于9月初被撤职,并转任乌克兰驻英国大使。

乌克兰国防部此前被曝光以不合理的高价采购军粮和武器装备,因而被怀疑有大规模贪腐现象,列兹尼科夫也被质疑负有领导责任,乌克兰民众广泛呼吁他辞职。列兹尼科夫日前驳斥了他在国防部采购军事装备“吃回扣”的指控,但未能平息争议。

乌克兰总统泽连斯基曾考虑任命情报总局局长吉里洛·布达诺夫接替列兹尼科夫的职位,但列兹尼科夫称自己“不太可能同意”这一安排。

整理/冷爽

『逃出大英博物馆』

的大英博物馆,却不让文物“回家”

文物失窃事件频发,自家门守不住

羊城晚报记者 方冬 董柳

8月26日,大英博物馆理事会主席乔治·奥斯本证实,该馆约有2000件藏品失踪。这是近30年来,大英博物馆第六次传出失窃丑闻,英国媒体直呼“耻辱”。

不翼而飞

大英博物馆被盗的2000件藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的黄金、珠宝等,种种迹象表明,大概率是“家贼”所为,而且已经丢了“相当长的一段时间”了。不少丢失藏品以远低于实际估价的价格在电商网站上被公开叫卖。

实际上,这已不是大英博物馆第一次出现文物失窃。公开报道显示,1993年,该馆收藏的罗马硬币被盗;2002年,一尊有2500年历史的希腊雕像被盗;2004年,10多件中国铜镜、盔甲和宝石被盗;2017年,一颗价值75万英镑的卡地亚戒指钻石被曝出在2011年就

请求归还

文物”的呼声8月28日冲上热搜,甚至有视频博主拍摄《逃出大英博物馆》短视频,表达对文物归还的期盼。中国记者还在联合国犀利提问:“大英博物馆既然管不好,那是否应该把文物还给原属国?”

公开资料显示,大英博物馆内现有中国文物超2.3万件,囊括了石器、彩陶、青铜器、漆器、玉器以及唐宋三彩、元青花等几乎所有艺术类别,跨越了整个中国历史。

道阻且长

《关于发生武装冲突时保护文化财产的公约》及其议定书、1970年联合国教科文组织发布的《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》以及1995年签订的《国际统一私法协会关于被盗或者非法出口文物的公约》。但它们对于公约生效前被掠、被盗、走私出境、流失的文物无追溯力,且公约的签署国不多。此外,国际规则其实更多体现文物输入国的

已经失窃……英国《泰晤士报》的记者曾以实习生身份进入大英博物馆进行卧底调查,轻而易举地把一件公元前3世纪、价值2万英镑的藏品带出博物馆,整个过程没遇到任何阻碍。

更让人吃惊的是,这一次,从商人来信告知藏品可

利益,文物原属国也面临举证困难等问题,都加大了文物回家的难度。

大英博物馆文物流失并非偶然。据悉,大英博物馆藏品共800万件,调查发现,入库不到总数的1/3。近600万件珍贵文物未曾造册、清点,处于“黑户”状态。

例如,国宝级的《女史箴图》藏于大英博物馆,但由于不了解中国画作,馆方竟一度将《女史箴图》裁成四个独立的部分挂墙展示,装裱时还错误地采取“日式折屏手法”,致使《女史箴图》损毁严重。最后,还是请中国专家修复,但想要复原已无可能,现在《女史箴图》仍能看到明显开裂。

向尼日利亚归还了部分贝宁青铜器。

截至2019年,我国已通过执法合作、司法诉讼、协商捐赠、抢救征集等各种方式,成功促成了300余批次、15万余件流失海外中国文物的回归。就在8月24日,瑞士还向我国归还了5件文物。

道阻且长,行则将至。虽然文物的归国路依然有很大的不确定性,但我们相信,流失文物总有“逃”回中国博物馆,重回故乡的那一天。

而面对政府的乱作为、警方的不作为,美国零售行业只能靠自己去对抗“零元购”了。原本就微薄的利润既要被新购置的监控设备和安保技术挤压,又要被高利率侵蚀,可以预见,“零元购”的暴风肆虐之下,美国的零售商将面临严峻考验。